
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

28-29 октября 2013 года
ФГБОУ ВПО «Хабаровская  государственная академия экономики и права» проводит 
международную научно-практическую конференцию

«Глобальная трансформация национальных рыночных систем 
в ходе формирования экономики знаний»

Основные направления работы конференции:

1. Структурные трансформации национальной экономики и территориальных социально-экономических систем  в её составе
2. Инновации и осуществляемые хозяйствующими субъектами процессы  воспроизводства общественных благ 
3. Государственное регулирование и поддержка структурно-технологического развития социально-экономических систем различного уровня организации
4. Правовые аспекты организации  и регулирования производства, обмена и потребления в условиях рынка
5. Финансы и бюджетная политика модернизации воспроизводственной, технологической и отраслевой структуры экономики
6. Механизмы и институты минимизации макро- и микроэкономических рисков в рыночной экономике

Рабочие языки конференции: русский, английский.
Для участия в работе конференции приглашаются специалисты, ученые и молодые исследователи.
По материалам конференции будет издан сборник. 
Заочное участие  в работе конференции бесплатное. 

Последний день приёма заявки на участие и тезисов докладов   –  21.10.2013 г.

ЗАЯВКА
на  участие в международной научно-практической конференции
«Глобальная трансформация национальных рыночных систем 
в ходе формирования экономики знаний»

	ФИО (без сокращений)
	

	Направление конференции
	

	Название доклада 
	

	Место работы, структурное подразделение (без сокращений)
	

	Должность
	

	Ученая степень, ученое звание
	

	Контактные данные: 
почтовый адрес, телефон, e-mail
	



Требования к оформлению тезисов доклада 

Материалы принимаются в объеме до 6 страниц, формата А 4. Текст должен быть набран через 1,3 интервал шрифтом Times New Roman Cyr №12 в текстовом редакторе Microsoft Word for Windows и сохранён в формате doc. (в названии файла указать номер направления конференции и фамилию первого автора). Поля – 25 мм со всех сторон. Абзацный отступ – 0,7 см (табуляцию и пробелы не использовать). 
      Текст должен содержать УДК (в правом верхнем углу). Через один интервал – название доклада (начертание - полужирный, прописными буквами). Через один интервал – инициалы, фамилия автора (авторов), e-mail (начертание – курсив, выравнивание по центру). На следующей строке – полное наименование организации, в которой работает (ют) автор (авторы) (начертание – курсив, выравнивание по центру). Через один интервал – аннотацию до  250 символов на английском языке (выравнивание по ширине). На следующей строке - ключевые слова под заголовком «Ключевые слова:» (до 15 слов или сочетаний), которые характеризуют содержание статьи, приводятся в именительном падеже и печатаются строчными буквами, через запятые (выравнивание по ширине). Через один интервал - текст тезисов доклада.  Через один интервал заголовок «Литература» и далее – список литературы, оформленный по ГОСТ 7.1-2003 (начертание - полужирный).
При оформлении текста тезисов доклада не должно быть двух пробелов подряд. Перед знаком препинания пробел не ставится, после знака препинания пробел ставится обязательно. Графики и диаграммы должны быть построены в редакторе Microsoft Excel. Рисунки и картинки других форматов должны быть выполнены с использованием графических ресурсов редактора Microsoft Word, сгруппированы и вставлены в текст в формате – tft, gpg, gif. Названия графических объектов должно находиться под ними, по центру, полужирным шрифтом. Формулы должны быть сформированы через редактор Microsoft Equation. Для набора символов в формулах редактора MS Equation необходимо использовать установки (Стили/Размеры) только по умолчанию. Если в тексте используется несколько формул, то они должны быть последовательно пронумерованы. Ширина таблицы не должна превышать ширины текстового поля при существующей ориентации листа. Нумерация таблиц в тексте сквозная, выравнивание по правому краю страницы. Каждая таблица должна быть озаглавлена, заголовок выровнен по центру, полужирным шрифтом Times New Roman Cyr №10. В тексте и при оформлении графического материала в десятичных дробях использовать точку для отделения целой части от дробной. Список использованной литературы должен быть сформирован вручную, не используя функцию «СПИСОК». Ссылки на литературу указываются в тексте статьи в квадратных скобках. 
Материалы, подготовленные без соблюдения указанных выше требований, оргкомитетом конференции не рассматриваются и не возвращаются.

Адрес оргкомитета:
680042, Россия, г. Хабаровск, ул. Тихоокеанская, 134, Хабаровская государственная академия экономики и права, 
тел/факс: (4212) 76-11-28; 76-11-24, 
E-mail: otdel_nir@ael.ru
 

