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Дальневосточный федеральный университет (Владивосток) приглашает Вас принять участие в международной научной конференции. Эта междисциплинарная конференция обращается к истории и специфике традиционного искусства России и стран АТР (иконопись и живопись, церковное и народное пение, изделия народных промыслов и декоративно-прикладного искусства). Задача конференции: обмен опытом разных творческих коллективов, специалистов, мастеров, ученых стран Тихоокеанского региона в работе с инвалидами средствами искусства. Важно попытаться понять, как традиционное искусство может стать инструментом социально-трудовой адаптации людей с ограниченными возможностями. 

Предлагаемые темы:

• Безбарьерная среда через культуру и искусство: к истории развития социальных возможностей адаптации людей с ограниченными возможностями в России и странах Тихоокеанского региона; 

• Традиционное искусство России и стран Тихоокеанского региона: этико-философские основания и история развития основных направлений;

• Изделие декоративно-прикладного искусства в Тихоокеанском регионе: модельный ряд и тренды его развития;

• Иконопись и живопись – возможности изобразительного искусства в реабилитации; 

• Церковное и народное пение как средства психотерапии и социальной адаптации;
• Возможности и перспективы арттерапии в социокультурной реабилитации и адаптации людей с ограниченными возможностями в России и странах Тихоокеанского региона;
• Образовательные аспекты социально-трудовой адаптации людей с ограниченными возможностями здоровья.
Конференция будет включать пленарные заседания с приглашенными лекторами и тематическими параллельными сессиями для зарегистрированных докладчиков. Возможно заочное участие.

В рамках конференции состоятся:

выставка декоративно-прикладного творчества инвалидов и мастер-классы представителей стран АТР по изготовлению изделий руками людей с ограниченными возможностями;

концерт русской духовной музыки «Русь всепетая».

Подтвержденные лекторы:

Татьяна Бакланова, Московский государственный Гуманитарный университет им. Михаила Шолохова, Москва, основатель образовательных программ по народному художественному творчеству;

Nguyen Chi Ben. Director. Institute of Culture Arts Socialistic Republic Vietnam Hanoi. Вьетнам.

Takashi  Terao,  Директор:Hamada Children's Museum of Art. Япония.

Maria Matsushima Junko. Choir Director, Researcher. Orthodox Church in Japan

c/o Holy Theophany Church in Nagoya.

Рабочие языки: английский и русский.

Мы приветствуем:

индивидуальные предложения на 20-минутные доклады;

совместные доклады.

Выпуск материалов конференции запланирован. 

В срок до 20 марта 2014 г. необходимо прислать заявку на участие в конференции, с указанием темы доклада и абстракт статьи или заявку на выставку.
Пожалуйста, включайте следующую информацию в свою заявку и предложения:

a) полное название Вашего доклада/ статьи или экспозиции выставки,

b) резюме (приблизительно 200 слов для доклада/статьи или экспозиции)

c) Ваше имя, отчество, фамилия; 

d) информация о вашей должности и звании, учреждении;

e) почтовый адрес; 

f) короткая биографическая справка (приблизительно 100 слов); 

g) телефон, факс, электронная почта.

Пожалуйста, представьте абстракт вашего доклада/статьи или заявку на выставку до 20 марта 2014 года по электронной почте: alexglas@mail.ru
или почтой: 

690900, Владивосток, Дальневосточный федеральный университет. о. Русский, корпус A, уровень 9, A930 – A941. Тел.: (423) 265-24-29; E-mail: rectorat@dvfu.ru. Оргкомитет конференции «Традиционное искусство России и стран АТР как инструмент социально-трудовой адаптации людей с ограниченными возможностями здоровья» 

Требования к оформлению статьи
a) Название статьи даётся на русском и английском языке, текст предваряется аннотацией (абстрактом) на английском языке. Аннотация содержит характеристику основной темы, цели работы и ее результаты. В аннотации указывают, что нового несет в себе данная статья по сравнению с другими, родственными по тематике. Рекомендуемый средний объем аннотации - 500 печатных знаков (6 – 7 строк).

b) Текстовый редактор - Microsoft Word, формат А 4;
c) Поля – 2 см. со всех сторон;

d) Шрифт - Times New Roman (при необходимости - другой, если шрифт не входит в список общепринятых, его нужно прислать отдельным файлом);
e) Размер шрифта – 14,  межстрочный интервал - 1,5,  абзацный отступ - 1,25,  ориентация - книжная, без простановки страниц, без переносов;
f) Автоматические сноски не допускаются. Сноски и примечания к тексту вводятся цифрой в форме верхнего индекса (например: «Рекреативные технологии являются важным инструментом в социокультурной реабилитации инвалидов.»1) и нумеруются в порядке их введения в текст, список сносок и примечаний набирается как обычный текст в конце статьи;
g) Фамилия, имя, отчество автора(ов), полное название представляемой организации (вуза) - по правому краю, строчными буквами;
h) Название статьи - по центру, без отступа, прописными буквами, текст статьи - выравнивание по ширине;
i) Фамилии и инициалы авторов пишутся РАЗДЕЛЬНО - М. В. Ломоносов (в статье), Петров С. Н. (в списке литературы);
 j)  Ссылки в тексте оформляются по следующему образцу: [1, с. 195], [3, с. 20; 7, с. 68], [4],   [10, д. 143, л. 8];

k) Список использованной литературы, оформленный согласно ГОСТу, приводится в алфавитном порядке в конце статьи в виде нумерованного списка. 
Например: 4. Агафонов А. Ю. Основы смысловой теории сознания. СПб.: Речь, 2003. 296 с.
При ссылке на интернет-источник, в списке литературы обязательно указывается название материала, автора(ов) (если есть), адрес доступа (до второго «откоса»), дату обращения.
l) Иллюстративный материал присылается отдельным файлом в графическом формате TIFF или JPG (разрешение не менее 300 dpi), либо в виде качественно распечатанных иллюстраций (не более формата А 4), пригодных для сканирования. В тексте должны содержаться четкие ссылки на иллюстративный материал и место его размещения.
Статья принимается в электронном виде, а также на электронных носителях в пригодном для вёрстки виде со всеми необходимыми правками. В названии файла обязательно укажите фамилию. 

Крайний срок для статьи – 20 апреля 2014 г.

Уведомление о принятии – 25 апреля 2014 г.

Все докладчики самостоятельно отвечают за свою подготовку к поездке и размещению; информация о возможных вариантах размещения будет представлена позднее. 
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