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В последнее время происходит осознание значимости кластерного подхода в решении задач модернизации и технологического развития  экономики, идет практическое внедрение институциональных структур, сетевых и кластерных образований.       

Именно поэтому  региональная политика в сфере профессионального образования  сегодня строится на основе Концепции социально-экономического развития, предусматривающей   создание   инновационных кластеров.
Образовательно-производственные кластеры создаются для комплексного кадрового обеспечения развития перспективных экономических кластеров, зон опережающего развития, реализации программ и проектов. 

Потенциал образовательного кластера определяется функционированием в комплексе следующих участников: базовых школ, учреждений среднего профессионального образования,  вузов,  предприятий региона, научных организаций, элементов инновационной инфраструктуры.
Создание образовательных кластеров открывает перспективы в решении ряда социальных задач, в частности, занятости населения, закрепления выпускников в территориях, трудоустройства.  

В рамках формирования кластера предусматривается дальнейшее повышение эффективности комплекса за счет создания современных учебно-производственных структур, сетевых обеспечивающих компонентов, оказания содействия ускоренного развития малого и среднего бизнеса. 

Проблемы системы профессионального образования, определяющие необходимость реструктуризации. Дисбаланс структуры приема и выпуска к структуре спроса на рынке труда не преодолен, формирование контрольных цифр приема не опирается на перспективные потребности инновационной экономики в инженерно-технических специалистах.
Рост требований к качеству трудовых ресурсов, обусловленный стремительными темпами развития технологий, не подкреплен соответствующими ресурсами учреждений.
В ближайшие 10 лет около 80 % используемых сегодня технологий устареет. 80% работников будет иметь профессиональное образование, полученное более 10 лет назад. Количество студентов в РФ уменьшается с каждым годом.
Сеть учреждений профессионального образования Приморского края не сбалансирована, наблюдается перепроизводство кадров по одним направлениям, в ущерб другим, медленно обновляется структура подготовки кадров. Учреждения  профессионального образования не могут организовать опережающую подготовку кадров под инновационные запросы экономики из-за отсутствия ясных прогнозов в востребованных трудовых ресурсах на среднесрочную перспективу. Часть имущественного комплекса учреждений профессионального образования   избыточна, часть - физически и морально устарела.
Недостаточно развита система учебно-производственных структур для формирования практических компетенций, слабо развиты связи с работодателями. Механизмы управления сетью учреждений не учитывают процессов кластеризации в экономике.
Цель и  задачи  кластеризации. Целью кластеризации является формирование рациональной организации ресурсов системы  профессионального образования, обеспечивающей качественную подготовку профессиональных кадров для развития перспективных кластеров с учетом Стратегии социально-экономического развития региона.
Основными задачами кластеризации являются: 

· оптимизация сети учреждений профессионального образования в соответствии с развитием перспективных кластеров;
· формирование профессионально-квалификационной структуры подготовки кадров с учетом реализации инвестиционных проектов, развития территорий, запросов экономики и социальной сферы;
· развитие  инновационных структур для опережающей подготовки профессиональных кадров.
Социально-экономические эффекты кластеризации. 



Социальные эффекты:
· эффективная реализация программ непрерывного профессионального образования в центрах практикоориентированного образования   будет достигнута    за счет концентрации ресурсов; 
· укрупнение учреждений позволит адресно выстраивать систему социального партнерства с работодателями;
· определение региональной потребности в рабочих кадрах и инженерно-технических  специалистах с учетом кластерного развития региона позволит учесть эти факторы при организации приема в учреждения профессионального образования;
· модернизация общежитий существенно повысит доступность программ  профессионального образования;
· реструктуризация учреждений обеспечит оперативное введение  новых профессий и специальностей под развитие кластера.
Экономические эффекты:
· снижение неэффективных расходов учреждений за счет концентрации ресурсов;
· Повышение заработной платы работникам учреждений профессионального образования;
· Организация подготовки кадров под конкретные рабочие места с использованием механизма целевой контрактной подготовки;
· Оптимизация имущественного комплекса;
· Исключение дублирования профессий и специальностей в рамках территорий.
  В 2010 г.  по поручению Первого заместителя Председателя Правительства РФ И.И. Шувалова для обеспечения потребности ОАО «ФСК ЕЭС» в квалифицированных специалистах для работы на энергообъектах Дальнего Востока  ОАО «ФСК ЕЭС» и для строящегося завода  «Хендэ Электросистемы» совместно с Администрацией Приморского края было принято решение об открытии «Промышленного колледжа энергетики и связи», который был открыт 9 сентября 2011 г. в торжественной обстановке. Сферы взаимодействия «Промышленного колледжа энергетики и связи», Администрации Приморского края, компании ОАО «ФСК ЕЭС» и завода  «Хендэ Электросистемы» в целях развития социально-экономического и образовательного потенциала Приморского края и механизм реализации, определены Соглашением о взаимодействии в области развития профессионального образования. Создание колледжа явилось важным шагом в развитии кадрового потенциала как электроэнергетической отрасли в целом, так и  ОАО «ФСК ЕЭС», которая в настоящее время реализует крупномасштабную программу развития  электросетевого комплекса Дальнего Востока.   И для этого, безусловно, нужны высококвалифицированные рабочие,  молодые инженерно-технические специалисты среднего звена, которых готовит  в своих стенах «Промышленный колледж энергетики и связи». В колледже также ведется подготовка специалистов для завода по производству комплектных распределительных элегазовых устройств (КРУЭ), который построила компания ООО «Хендэ Электросистемы» в Приморском крае. КРУЭ – оборудование, которое отвечает самым современным требованиям по компактности, экологической безопасности, надежности. Оно широко применяется на объектах ОАО «ФСК ЕЭС».  

При содействии ОАО «ФСК ЕЭС» здание, в котором расположился колледж, было реконструировано, обновлены учебные классы, столовая, восстановлен музей профессионально-технического образования Приморского края, благоустроена территория.  Для организации учебного процесса закуплена актуальная методическая и учебная литература, оборудованы специализированные лаборатории, приобретен спортивный инвентарь. Компанией ООО «Хендэ Электросистемы» для обучающихся оборудован компьютерный класс и кабинет КРУЭ. В настоящее время в колледже по заказу ОАО «ФСК  ЕЭС»,  для работы на предприятиях компании,  обучаются студенты по программам квалифицированных рабочих «Электромонтер по ремонту электросетей» и «Электромонтер по техническому обслуживанию электростанций и сетей»   и по программам специалистов среднего звена «Релейная защита и автоматизация электроэнергетических систем» и «Электрические станции, сети и системы». Студенты проходят производственную практику на объектах ФСК, знакомятся с работой подстанций «Зеленый угол» и «Патрокол»; также компания «ФСК ЕЭС» содействуют выпускникам колледжа в трудоустройстве.

Студенты колледжа участвуют в открытых мероприятиях, проводимых компанией – День ФСК и День энергетика. Представители ФСК являются частыми гостями колледжа. 

Формируемый  кластер вписывается в экономику Приморского края. Эффективное функционирование кластера возможно посредством обновления содержания образования, повышения уровня интеграции обучения на разных уровнях и производства через применение новых форм взаимодействия образовательных учреждений и социальных партнеров. Здесь возникает необходимость активного участия в формировании системы непрерывного профессионального образования. Для подготовки высоко-квалифицированных рабочих и рабочих особо сложных профессий наукоемких производств, принимая во внимание увеличение потребности в квалифицированном инженерно-техническом персонале, заключено соглашение о сотрудничестве между колледжем и Инженерной школой Дальневосточного федерального университета (ДВФУ)  с целью взаимодействия в разработке программ непрерывного профессионального образования по направлению «Электроэнергетика».  Работа совместно с ДВФУ включает в себя разработку основных направлений интеграции содержания непрерывного профессионального образования, основанного на тенденции движения к более высокому и качественно новому уровню подготовки специалистов по специальности «Электроэнергетика и электротехника». В рамках этого взаимодействия в колледже ведется работа по разработке интегрированных учебных планов и программ СПО по профессиям «Электромонтер по ремонту электросетей» и «Электромонтер по техническому обслуживанию электростанций и сетей» и по специальностям «Электроснабжение (по отраслям)» и «Релейная защита и автоматизация электроэнергетических систем». Целью интегрированных программ является создание условий для удовлетворения потребностей личности в получении непрерывного, многоуровневого, профессионального образования соответствующего профиля.   

 На базе колледжа, согласно краевой целевой программы подготовки, переподготовки и повышения квалификации специалистов в области энергетики, создан базовый  центр. Целью создания этого центра стало обеспечение современного качества профессионального образования рабочих кадров за счет максимального учета требований работодателей. Центр  проводит повышение квалификации работников и преподавателей, экспертизы и рецензирование учебных пособий, проводит конференции и семинары с участием представителей предприятий кластера. Предметом сетевого взаимодействия выступают: образовательные программы подготовки и повышения квалификации специалистов, их общественно-профессиональная экспертиза и апробация, учебно-методические комплексы к разработанным программам, повышение квалификации педагогических кадров, информационно-методические сервисы. 
Сетевой режим организации подготовки специалистов представляется положительным, т.к. наращивает учебный и научный потенциал, расширяет возможности образовательного учреждения по оказанию образовательных, научных и иных услуг, способствует более эффективному использованию ресурсов, обеспечивает большую устойчивость каждого участника на рынке образовательных услуг. Так на договорной основе осуществляется взаимодействие партнерской сети с Федеральным государственным казенным образовательным учреждением высшего профессионального образования «Военный учебно-научный центр Военно-Морского Флота «Военно-морская академия имени Адмирала Флота Советского Союза Н.Г. Кузнецова» в части проведения профессионального обучения курсантов по профильным профессиям.
Мы исходим из того, что интеграция в сетевом режиме ресурсов учреждений,  ведущих подготовку кадров для энергетики,  должна существенно повысить качество подготовки специалистов. Для этого считаем принципиально важным усилить взаимодействие с работодателями в вопросах определения требований к компетенции работника, формирования и оценки его профессиональной квалификации, формирования государственного и корпоративного заказа на подготовку кадров.  Для определения требований работодателя колледжем составляются функциональные карты по профессиям и специальностям, которые проходят согласование в предприятиях кластера. На основании этих требований разрабатывается вариативная часть основных профессиональных образовательных программ среднего профессионального образования. Формируется дуальная форма обучения на базе завода  «Хендэ Электросистемы», где  создана экспериментальная лаборатория для проведения  стажировки и учебной практики в условиях производства. 

Для преподавания новых дисциплин в колледж привлекаются работники ОАО «ФСК ЕЭС» и ДВФУ. На базе колледжа при содействии ОАО  «ФСК ЕЭС» и ДВФУ  проводятся  региональные конкурсы профессионального мастерства среди обучающихся по профессии электромонтер. В колледже идет планомерная работа с социальными партнерами. В учебном центре МЭС Востока в г. Хабаровск и в ЦПП Белый Раст в г. Москва проходят  повышение квалификации и стажировку преподаватели и мастера п/о. Студенты посещают объекты ОАО «ФСК ЕЭС» , знакомятся с работой; проходят производственную практику.   
Для более успешного овладения специальностью/профессией при поддержке ОАО  «ФСК ЕЭС»  сформирован студенческий стройотряд. Летний трудовой семестр 2012 года студенты колледжа отработали в г. Свободный Амурской области на строительстве линии электропередачи 220 кВ Благовещенск – ПС Тамбовка – ПС Варваровка. Ребята принимали участие в укладке кабеля в кабельные железобетонные лотки. В 2013 году стройотряд  «Энергия» колледжа принял участие в строительстве подстанций 220 кВ и линий электропередач для электроснабжения Эльгинского угольного разреза в Республике Якутия. Студенты выполняли обязанности монтажников стальных и железобетонных конструкций.  

  В настоящее время у социальных партнеров  колледжа имеется большая потребность в рабочих  кадрах и молодых специалистов среднего звена, готовых работать на территориях Дальнего Востока. Наших выпускников ждут в Амурской области, Хабаровском и Приморском краях, Якутии, где на новые современные объекты требуются специалисты энергетики, связи и других профессий и специальностей. В рамках сетевого взаимодействия на базе КГБ ПОУ СПО «Дальневосточный энергетический колледж» проводит оценку уровня квалификации и сертификацию выпускников краевых образовательных учреждений Региональный Центр сертификации профессиональных квалификаций. 
В целом, такие решения объясняются широкомасштабным положительным опытом кластеризации, доказавшим не в теории, а на практике эффективность использования сетевых структур в повышении конкурентоспособности. 

Преимущества кластерного подхода способны стать источниками  роста. Система кластеров позволит придать гибкость организации управления инновационным процессом в региональной образовательной сети.  Еще одно несомненное преимущество кластерного подхода состоит в возможности решить проблему ограничения инвестиционных ресурсов в обеспечении инновационной деятельности. В соответствии с этим есть предложение рассмотреть вопрос о развитии системы профессионального образования в крае в рамках образовательно-производственных кластеров, соответствующих приоритетным направлениям социально-экономического развития региона.
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