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Рассматриваются актуальные аспекты реализации в вузе новых учебных программ на основе компетентностного подхода в подготовке студентов на основе федеральных государственных образовательных стандартов высшего образования и задачи, стоящие перед педагогическим коллективом.  
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Urgent aspects of new education programs’ realization in university, based on competent approach for student training on the basis of federal state higher education standards, as well as tasks for teaching staff are considered.
Key-words: education reform, competent approach, education standard, state of the market

Инновационное развитие высшей школы обусловлено переходом на федеральные государственные стандарты высшего профессионального образования нового поколения, которые в условиях рыночной экономики должны обеспечить подготовку компетентных специалистов, востребованных на рынке труда, способных на высоком уровне выполнять свои профессиональные обязанности и умеющих работать в быстро меняющихся условиях современного производства
В условиях глобализации, резко меняющей наши ориентиры в области разделения труда, решения экономических, социальных и других общественных проблем, тесно переплетается с формированием интеллектуального капитала и научно-образовательного потенциала страны.
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