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	НЕКОММЕРЧЕСКОЕ

П А Р Т Н Е Р С Т В О
ГОРНОПРОМЫШЛЕННИКИ РОССИИ

125009, Москва, Дегтярный пер., д.9

тел./факс: (495) 411 53 36
E-mail: gpr-serg@mail.ru     http://gorprom.riu.ru
№1/13  от " 15 " мая 2014 г.
	Руководителю Дальневосточного регионального учебно-методического центра высшего профессионального образования (ДВ РУНЦ), члену Совета УМО ВУЗов России по высшему горному образованию, профессору, д.т.н.
А.А. Фаткулину


Уважаемый Анвир Амрулович!

Направляем Вам решение расширенного заседания Высшего горного совета некоммерческого партнерства «Горнопромышленники России» проведенного совместно с Комитетом по энергетической стратегии и развитию ТЭК Торгово-промышленной палаты Российской Федерации, на котором рассмотрен вопрос "О формировании кадрового потенциала горнопромышленного комплекса", состоявшегося 24 марта 2014 г. 

 В работе Совета активное участие приняли руководящие работники Минэнерго России, Минприроды России, Россотрудничества, Ростехнадзора, депутаты Госдумы России, представители горного бизнеса, ректоры крупнейших горных ВУЗов, видные учёные Российской академии наук и Академии горных наук, члены Учебно-методических объединений ВУЗов России по высшему горному и нефтегазовому образованию, прикладной геологии, а также зарубежные гости. 

Участники заседания выразили серьёзную озабоченность состоянием дел в данной сфере.

Выработанные Высшим горным советом предложения и рекомендации направлены на повышение эффективности подготовки высококвалифицированных кадров для отраслей минерально-сырьевого сектора экономики, решение имеющихся здесь проблем и представлены Президенту, Правительству, Федеральному Собранию Российской Федерации.
Приложение: решение Высшего горного совета на 7 стр.
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	Председатель 

Высшего горного совета, 

Председатель Совета директоров 

ЗАО "МГНК "СоюзНефтеГаз", д.э.н.
	Шафраник Ю.К.
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